

越是艰险越向前

——记奋战在统筹疫情防控和经济社会发展一线的基层共产党员

关键时刻冲得上去、危难关头豁得出来，这是真正的共产党人。

从重症病房争分夺秒地救治，到城乡社区挨家挨户地排查；从工厂车间加班加点地生产，到科研实验室夜以继日地攻关……在统筹疫情防控和经济社会发展的最前线，广大基层共产党员用行动践行着初心使命。

共产党员 就是在生死关头冲锋陷阵的那一个

24小时，转运1400名院内患者；72小时，收治1300多名新冠肺炎确诊患者。

今年春季，吉林省与疫情交手两个多月。3月，发生在吉林省人民医院的这场大转运惊心动魄。

顶着寒风，该院党委书记苑志新带领党员连续奋战，划分红区，调度保障，将收治患者顺利安置。

“人民至上、生命至上，生死关头，无人退缩。”当时，苑志新的声音已嘶哑，话语却掷地有声。

“我是共产党员，我不上谁上？”吉林省肿瘤医院第六党支部书记、护士长孙红梅把党徽佩戴在防护服上，带着一支20人的核酸样本采集队，赶赴长春市九台区，奋战2个月。

谁也不知道，孙红梅一直瞒着自己的病情，直到任务结束。诊断结果出来：7节颈椎中有6节错位，5节腰椎中有4节突出……

“抗疫等不了，还得再快点！”共产党员也是血肉之躯，并非铁打铜铸。但在一次疫情突袭的生死关头，他们选择逆行，义无反顾。

“移动检测车需支援黑河，我们要重新组建队伍。”结束支援黑龙江省巴彦县抗疫的哈尔滨医科大学附属第二医院检验科医生杨晴，在酒店隔离的最后一天接到了这个报名通知。

这一天，正是杨晴和久未见面、远道而来的父母相约团聚的日子。没有犹豫，她又一次选择暂别。

“做一名医务工作者，就要担负起自己的责任，用自己的力量为患者带去一份温暖。”这位党龄10多年的“90后”医生道出的，是共产党员以生命赴使命的承诺。

吉林省公安局龙潭分局，一件警服静静地挂在墙角。

这个春天，它的主人、刑侦大队副大队长戚宏军因劳累过度，倒在了抗疫战场。

“老戚‘头七’的那天，是他结婚27周年纪念日……”同



7月1日，上海市新党员代表入党宣誓活动在中共一大会址前举行。

新华社发

共产党员 就是在危急时刻勇挑重担的那一个

奥密克戎病毒袭来，上海市静安区南京西路街道华业居民区被封控管理。庞杂的事务，一下子涌向居民区党总支书记郑璐璐。

辖区内有近2700名居民，而当时的在岗工作人员只有6人。没日没夜地工作一周后，郑璐璐瘦了14斤，镜子里映出额际的白发。

“我们不尽全力，居民怎么办？”这个“80后”社区工作者失声痛哭过，但冷静下来，她选择“顶起来”。

一份向社区报到的党员名单，让她有了更大底气。她与这支党员志愿者队伍排摸、保供、配送，直到防疫形势步步好转……

承担急难险重任务，是对共产党员的淬炼，也是弥足珍贵的成长经历。当一群共产党员在使命的召唤下凝聚起来，重重困难能够一一攻克。

伶仃洋上，雾色苍茫，一艘快艇搭载着由15名党员组

成的海上核酸检测队，驶向深中通道的西人工岛。

跨海工程深中通道工期紧张，如果因疫情而延期，将损失巨大。中山翠亨新区项目建设服务中心党支部书记、主任朱俊模带领这支党员先锋队，为海上建设者“送检上门”。

“一旦出海，就无法进行物资补给，可谓孤悬海上。”朱俊模说，我们组建了临时党支部，让党旗飘扬在抗疫一线。

受疫情冲击，银宝山新深圳模具五厂一度面临无法按时交付产品的困境。

高级技工古显善站了出来：制订精细的装配计划表，召开攻关研讨会，研究如何提升每返工一次就要耗时30分钟的磨削工艺。

从早到晚，古显善就像一颗钉子，钉在了加工现场，把手指导工人。最终，原本需要25天的装配环节，只用9天就完成了，受疫情影响耽误的16天工期抢回来了。

每到关键时刻，总有共产党员担当重任，砥柱中流。

广州市疾控中心新冠疫情风险评估小组组长董航连续多日每天工作近19个小时，研究出将楼栋密集的城中村网格化管理的新办法，快速处置了大冈社区的突发疫情。

进口原料面临断供，首钢集团有限公司技术研究院首席技术专家青格勒吉日格乐带领团队住在离家200多公里的工厂里，夜以继日地攻关，开发出30多种铁矿资源应用

成的海上核酸检测队，驶向深中通道的西人工岛。

跨海工程深中通道工期紧张，如果因疫情而延期，将损失巨大。中山翠亨新区项目建设服务中心党支部书记、主任朱俊模带领这支党员先锋队，为海上建设者“送检上门”。

“一旦出海，就无法进行物资补给，可谓孤悬海上。”朱俊模说，我们组建了临时党支部，让党旗飘扬在抗疫一线。

受疫情冲击，银宝山新深圳模具五厂一度面临无法按时交付产品的困境。

高级技工古显善站了出来：制订精细的装配计划表，召开攻关研讨会，研究如何提升每返工一次就要耗时30分钟的磨削工艺。

从早到晚，古显善就像一颗钉子，钉在了加工现场，把手指导工人。最终，原本需要25天的装配环节，只用9天就完成了，受疫情影响耽误的16天工期抢回来了。

每到关键时刻，总有共产党员担当重任，砥柱中流。

广州市疾控中心新冠疫情风险评估小组组长董航连续多日每天工作近19个小时，研究出将楼栋密集的城中村网格化管理的新办法，快速处置了大冈社区的突发疫情。

进口原料面临断供，首钢集团有限公司技术研究院首席技术专家青格勒吉日格乐带领团队住在离家200多公里的工厂里，夜以继日地攻关，开发出30多种铁矿资源应用

技术，解决了保障首钢钢铁系统稳定运行的燃眉之急。

北京冬奥会前夕，北京市疾控中心主任曾晓芃带领团队两线作战，确保了涉奥闭环无传播、无外溢。

共产党员

就是为人民群众排忧解难的那一个

“这项变更登记直接关系着我们的下一笔融资，能不想法想办法？”

电话这头，是一家企业的负责人。电话那头，是上海自贸区临港新片区市场监管局的工作人员匡玉婧。

“我们不能干等着，让企业和员工陷入困境。”31岁的匡玉婧以“单身没负担”的理由，申请“搬”进单位实行闭环管理。

她还和同事们加班加点，在4月中旬开通了线上线下协同受理市场主体登记的工作模式，全程网办新设企业1173户。

事后，同事们才知道，单位的行军床坏了，匡玉婧一直睡在复印纸包装箱搭建的简易床上。她说：“想想企业办事的实际困难，我这点困难实在不算什么。”

共产党员的初心，辉映着新时代的精神之光。

零下32摄氏度的天气，黑龙江省哈尔滨市公安局香坊分局瓦盆窑公安检查站中队长魏玉刚和同事们挂满寒霜的眉宇，令网友感动。

疫情防控中，魏玉刚数次累倒。同事们含着泪劝他休息，可他总是塞上一把药片，就返回岗位。

4月5日，他在卡口执勤时突然晕倒，同事们赶忙把他送往医院。醒来后，他做的第一件事就是抓起对讲机。直

到单位强制他休息，他才办理了住院手续。

“全心全意为人民服务”，是魏玉刚常说的话。他和同事们，成了守住哈尔滨南大门的坚实支撑。

今年3月起，吉林省吉林市的王凤军一家三口都在船营区的抗疫一线奔忙。

王凤军对儿子王俊博说得最多的一句话是：“年轻人，多干点！”

“行！”年初递交入党申请书的王俊博毫不迟疑，一肩挑起了执勤员、配送员、流调员等多个岗位的职责。

“最难的时候，才能显现一个共产党员的成色！”这是一个父亲对儿子的谆谆教诲，显现了共产党员风雨兼程、使命必达的先锋本色。

中国共产党成立101周年前夕，来自新疆喀什的北大考古文博学院学生努尔买丽开木递交了她的第一份入党申请书。

“听了先进模范人物和参与抗疫的师生党员为我们讲述的奋斗故事，不仅受感动，也使我想成为他们那样的人。”

新华社记者（新华社北京7月4日电）

革命老区创新红色教育 让青少年汲取力量

沂蒙革命老区山东省临沂市创新红色教育，开发沉浸式课堂、体验式教学、情景式演出等丰富多彩的形式，受到参观者特别是广大青少年的欢迎。

“战斗即将打响，我党的地下交通员究竟会把城防图藏在哪里呢？下面就请同学们大显身手，破解密码，帮助部队取得战斗胜利。”在临沂市河东区华东野战军总部旧址暨新四军军部旧址纪念馆，主持人一声令下，临沂桃小的30多名学生开始了趣味游戏。

“寻找与革命英雄有关的连环画，再从信封里分析出历史线索，最后将破解的答案告诉主持人。在最短时间内破译了密码，就是优胜者。”河东区党性教育管理服务中心副主任朱虹说，河东区在去年底推出山东首个以剧本推理、角色扮演为主题的沉浸式红色教育课堂《淬火成钢》，面向10岁至18岁青少年群体。

这种红色教育的创新课堂连日来“圈粉”不少中小学生和家长。记者在现场看到，学生们交头接耳，认真地分析着游戏任务和线索。翻看阅读革命故事、探讨诗词常识……每个人都津津有味地投入在游戏推手中。

沉浸式课堂还有一项环节，要求每组学生记下一串数字，正确说出才能在信封上盖邮戳。“这些数字都有特定含义。沂蒙根据地420万人口，其中120多万人拥军支前，20

多万人参军参战，10万多英烈血洒疆场。我们把这些数字隐藏在课堂中，学生在推理中也能学到知识。”朱虹说。

据介绍，这个课堂融推理解谜、实践体验、革命故事再现于一体，通过动脑、动手加团队协作，学生在体验中深入接受红色教育，也塑造正确的世界观、价值观与人生观。

夜幕降临，灯光亮起。在马牧池乡常山庄村红嫂家乡旅游区，一场沉浸式的山村剧场作品《沂蒙四季·红嫂》，吸引不少村民观看。

号角声中，一名沂蒙妇女抬着门板奔向舞台，她们时而扛着门板跌撞前行，时而将门板背在身上……她们身后高5米、长34米的超大电子屏上，“燃烧着”熊熊烈火。这里正上演着孟良崮战役期间，沂蒙妇女“勇架火线桥”的场景。

“老百姓拆下自家门板，站在湍急的河水中……这种无私奉献的精神深深打动了我。”现场观看演出后，沂南县湖头中学14岁的学生李增荣激动地说。

临沂市委组织部副部长、市委老干部局局长朱祥法说，临沂市充分利用好红色资源，在课堂教育基础上注重创新，增强党性教育的感染力、创新力。“创新多种形式，讲述更具号召力的主旋律故事，让更多干部群众特别是广大青少年群体愿意走进文物旧址，接受红色文化洗礼，汲取奋进力量。”新华社记者（据新华社济南7月4日电）

禁止价格欺诈新规7月起施行

明确七种典型价格欺诈行为

由市场监管总局公布的《明码标价和禁止价格欺诈规定》自今年7月起施行。规定明确七种典型价格欺诈行为：不再过多限制经营者的标价方式、灵活规定网络交易明码标价的形式，对于明码标价规则和价格欺诈行为的认定更加科学合理。

明码标价不能简单理解为仅标示价格，经营者还应当公示与价格密切相关的其他信息，尽可能减少信息不对称，使消费者和其他经营者对价格所对应的商品或者服务价值有更为清晰的认识，减少价格欺诈的发生。

如某饭店宣称某菜品打八折销售，但消费者结算时才被告知须“达到最低消费标准”方可享受八折优惠。根据规定，经营者的此类行为属于不标示或者显著弱化标示对消费者不利的价格条件的表现，属于价格欺诈。

规定明确七种典型价格欺诈行为：一是谎称商品和服务价格为政府定价或者政府指导价；二是以低价诱骗消费者或者其他经营者，以高价进行结算；三是通过虚假折价、减价或者价格比较等方式销售商品或者提供服务；四是销售商品或者提供服务时，使用欺骗性、误导性的语言、文字、数字、图片或者视频等标示价格及其他价格信息；五是无正当理由拒绝履行或者不完全履行价格承诺；六是不标示或者显著弱化标示对消费者或者其他经营者不利的价格条件，诱骗消费者或者其他经营者与其进行交易；七是通过积分、礼券、兑换券、代金券等折抵价款时，拒不按约定折抵价款。

新华社记者（据新华社北京7月4日电）

随着经营模式的发展，广大消费者逐渐接受商品吊牌、模型展示、电子屏幕等多种个性化标价方式，对经营者的标价形式进行严格限定并实行标价签监制制度已经没有必要。

因此，规定取消了标价签监制制度。除法律、法规和规章有明确规定，只要能保证明码标价真实准确、货签对位、标识醒目，不再过多限制经营者的标价方式。经营者可以选择采用标价签（含电子标价签）、标价牌、价目表（册）、展示板、电子屏幕、商品实物或者模型展示、图片/展示以及其他有效形式进行明码标价。

根据规定，金融、交通运输、医疗卫生等同时提供多项服务的行业，可以同时采用电子查询系统的方式明码标价。农村集市、拍卖等通过协商、竞价等方式确定价格的情形，没有必要实行严格的明码标价。但在另外一些情形下，比如粮食主产区频繁发生的商品粮交易，当地市场监管部门可以结合实际情况，要求经营者在收购粮食时，明确标示品种、规格、等级和收购价格等信息，更好保护购销双方合法权益。

为更好地促进和规范新业态健康发展，针对数字经济的新特点，规定对于网络交易明码标价的形式更加灵活，明确经营者通过网络等方式销售商品或者提供服务的，应当通过网络页面，以文字、图像等方式进行明码标价。

新华社记者（据新华社北京7月4日电）

专业务实 创新开放

山西尚宁体检 致力全健康管理服务

满足客户需求 尚宁一直在用心探索

“感谢尚宁体检，及时发现了我的身体健康隐患，还给出进一步检查建议，提供了三甲医院治疗的绿色通道，让我第一时间得到专家的有效治疗，这不，我给全家人在尚宁订购了全套体检服务。”今年6月初，市民刘女士在山西尚宁健康体检中心滨河店体检，彩超显示甲状腺左叶、右叶结节伴多发钙化，最终她得到及时地治疗。尚宁体检优质的全健康管理服务让刘女士连连称赞。

《“健康中国2030”规划纲要》中提出，未来的十五年，要努力实现三大转变，即“以治病为中心”向“以健康为中心”转变；“以治疗为中心”向“以治未病为中心”转变；从“以疾病管理”向“健康管理”转变，不断提高民众的自我健康管理意识。

作为山西省民营体检行业的“佼佼者”，山西尚宁健康体检中心秉持“为客户提供优质的、温暖的健康产品和服务”初心使命，弘扬“以真诚热情的态度提供服务、以专业务实的信念坚持耕耘、以创新开放的精神保持领先、以共建共享的形式创造价值”的企业价值观，积极探索检前、检中、检后全健康管理服务的新模式。

山西尚宁健康体检中心坚持“客户至上、服务第一”的经营理念，通过不断优化服务流程，提升服务质量，赢得了广大客户的认可和好评。

“体检不单单是为检而检，更是为及时干预异常指标而检。”山西尚宁健康体检中心门诊部主任王丽华说，很多人体检完只是简单看一下报告，觉得没有大问题就“束之高阁”了，这样的体检达不到体检的实际效果。

山西尚宁健康体检中心不仅用心做好检前指导、检中服务，更用心推行检后健康管理。高薪聘请副主任医师级别以上专家团队，为健康人群、亚健康人群和疾病人群的风险因素进行全面的检测、分析、评估、预测、预防和维护，并在健康评估的基础上，帮助客户通过行为习惯矫正健康状况。

“体检是健康管理的开始，体检后建立个人健康档案，并根据专家的建议改变不良饮食及生活方式。”王丽华说，如果专家团队发现客户身体健康指标发生变化，会根据变化及时制订合理的健康促进方案，并安排健康专员，定期督促实施健康促进方案，进而帮助客户达到防

病、管慢病、促健康的目的。

值得一提的是，针对单位团体体检客户，山西尚宁健康体检中心专家团队会根据该企业单位职工的特点，提供疾病汇总分析、专家一对一报告解读、免费上门健康讲座及企业职工门诊、营养膳食指导、心理团辅等特色服务，帮助企业单位为职工健康保驾护航。

不仅如此，山西尚宁健康体检中心还为客户提供疾病转诊通道，为客户安排三甲医院专科诊疗，进一步为体检客户提供全生命周期的健康管理服务，让体检向检后管理延伸。

“人民健康是民族昌盛和国家富强的重要标志，只有人人都健康了，健康中国战略才能实现。”山西尚宁健康体检中心总经理王雷表示，引领健康体检行业，缔造健康生活方式，为客户提供全生命周期健康管理服务，尚宁体检还可以做得更好。

左 帅